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5Kiházasijak A nemicti parasztpárt tadozatai leérepre- 
; Auszíriát centánsább képviseclőiket küldték cl 
1- 1933 ugylátszik 1918 valamennyi -es ; . 
1- lévedését éles konturokkal rajzolta ki Ell 
1a a történelem viaszlemezén. Így válik ü üCSOI] ü 0 0ISC 1 u 

is egyre markánsabbá az Ausztria ha- ' . 
en iáláról alkotott elmélet sulyos bal- n réSzÍVe enck 
2n fogása. Auszíria feltámad ? Talán C üvőü ll 
1i nem is támad fel, annál sulyosabb s 
ut gnban a tévedése mirt dü. Uaida miniszferelnök szivélyes üdvöslefe 

- 
. 

mi több, Ausztria nem volt halára. ManiuGyulábosz, minta kulturbás alapifójábos 
ak itélve, Ausziriának olyan történelmi 6 , ; 

missziója van Középeurópában, amely Badacsony. Megmozduit a bada- A kullurüinnepség egyébként a hangulatban volt, mindenkivel ba- 

ól konzerválja az elmulás ellen. Ausz- csonyi remeéte. Kinyitotta szemét és vallásos és társadalmi Ceremóniák rátságosan elbeszélgetett és a legne- 

lől tria soha világhatalmi pozíciójának egy tekintetével már győzött. jegyében zajlott le. mesebb házigazdának mutatkozott. 

z fénykorában se volt fontosabb, mint Győzött elsősorban önmaga dkivüliségét inkább a Ha mégis lesz politikai fináléja 

ső ma. Amikor azt hittük, hogy végkép fölött, A nap ene iség ttete adta ennek az ünnepélyes összejövetelnek, 
a eltemettük az örök menyasszonyt, győzöt hvein és álhivein, aztán az politikus-vendége 1sel e semén az csak hélfőn kezdődik, amikorára 

Int nagyobb gondot okoz a londoni és ÉEltenpártokon, akik azt hiték, hogy meg, mint maga a lokális esemény. Maniu Gyula néhány barátját vissza- 

2m párisi házasságközvetitőknek, mint egy Maniu Gyulát apró tüszurások- Maniu Gyula egész nap a legjobbl tartotta. 

l valaka virágzó haladon és gazdag kal is kiirthatják az élő történe- .. 
zvegy korában. Égyéb, ugyancsak jemből. s 

t harcias gondia közben Euroba nemi , Már hónapokkal ezelőtt a Mai Tithos konierencia oroszorszás, Románia 
eledkezhet meg végi gondjáról sem; Világ és azóta is töbször az Erdélyi é öző ; 

tál Ausztriát trinez keli adni még pe- vidg minden farizeuskodó és jölin- és lenévueclorszás khözött Némctorszás ellem 

dig lehetőleg olyan hozománnyal, formálinak mondoit sajtóközlemények 7ONDON. A Daily Express tárgyaláson Lengyelország réi 

. kanui He, molon reéiu széelmen é gyülési d ikciók ellenére megál jelentése szerint rövidesen meg- széről Beck külügyminiszter, 

öl komoly hajlandósága van a halottai- Waida dor miniszterelnök indulnak Oroszország, Románia Oroszország részéről Litvinov 

ból megelevenedett menyasszonynak. és Maniu Gyula Között csak Lengyelország között a ta-l és Románia képviseletében 
ér é Ivi ellemtétek és gy ' ; ; ini ö 
1ta Kiderült, hogy Auszíriát nem le- takukal ésmon elvi ellemtétek 4cskozások, még pedig Ze- Vaida miniszterelnök vesz részt. 

0z het letörölni a lérképről, még akkor Az Erdélyi Kutir Badacsonyba ki-[ leszczki ben, ahol Pilsüdszky A tárgyalás célja egy német- 

c- sem, ha eltörlik a térképtől. A ujdo megsitójának beszámolója az marsal jelenleg tartózkodik. Ál ellenes front kiépitése. 

e kérdés ma majdnem ott tari, hogy ] ünnepségen résztvett polikusok ma- 
it- akkot ja lenne osztát kerdés n 1 gatatástől és kijelentéseiről,valamint á1 , , on 

4z Egyes politikusok állitottak a háboru ennek az egés badacsonyi jönnéaA kolozsvári Kamarai választás 

kát alatt, uogy megletel szüntete. mna ról azt a helyes képet adja, amelya al Magyar párti szavazatok buk- 
84 etöröljük a tér ha- eddigi megállapitásai seza- z - - z g - 

ta- talmas tévedésnek bizonyult. Ausz- miediki gzegáaás t tatták ki HNiescut és társa it 

ent tria ereje helyzetében van s ez a Az egyik politikus fellett kérdé- / ; dektelen- [ nem számitoltak arra a nagy rész- 

ldi melyzel erő Adott körülmények kölstnkre a következő rövid választ eluj Kelozsvi a ketereriti vétlenségre, amelyet a magyar párt 

e zótal ni téd. lenni ammivel adta: kereskedelmi iparkamarai válasz- tagjai tanusitottak, 

e ikertel m ekbizon ul. Ebben A mi pártunk megingathatat- (ás Mindössze 353 szavazatot adtak aAkik fegyverbarátságot kötöt- 

yező sikerlelennek fasguási lam. Mol van iii suriódás? a agykereskedői listára, jóllehet tek iiescnékkai, hogy a sza- 
bb tellik Ausztria nagy házasodási p0 ime itt van ex az ünnepsés, va ik választói még vazástól távolmaradnak, vagy 
get liukájának titka is. Ez magyarázza amelyre a nemzetiparasztpári a kolozsvári kamara ény Akik megjelemtek azok is az 

ázi meg, hogy amit más európai hatal- mindon számottevé csopotia ennél a társadalmi nen nál is első számu listára adják ie 

ma mak csak véres háboruk utján tud- küláte delogatasat üssok örülbelül háromszorosát tfesz szavazatnukat. 

tak elérni, azt Auszíria elérte sok- r alatstának nevezik-e leadott szavazatoknak. Ennek a furcsa fordulatnak az a 

mi szor egy csunya menyasszonnyal őket. A választást reggel 6 órakor Pastia magyarázata, hogy a magyar párlnál 

0s vagy egy szegény vőlegénnyel. A Egy másik, ugynevezett maniuista törvényszéki elnok, mint a választás késön ébredtek rá arra, hogy sza- 

ten bécsi köngresszus idején még csak azt a rövid kijelentést feszi, hogy elnöke nyitotta meg és badjára eresztették a helyi vezetőség 

kel szép se volt a menyasszony és a tévednek azok akik oila bejelentette, hogy a nagyipa- gyeplőjét és a hivatalos lap vasár- 
jos. Balkán sorsat örökre megpecsételő Zakariás képviselő ostorpat- ros, kisiparos kisoos- napi számában egy olyan nyilatkozat 

ne ag se a ö ál ezavuálni. Ja ; 

- völegény. mesató s0na nem és tévednek a Vaida miniszterelnök jelena k. egválasztottakasa amelyből azián mindenki érlhetett. 
volt más hozománya, mint a hely- előszobáit taposó azon pplitikusok A nagykereskedői szekció részéről A kamara összetételénél mindég 

zete, az előnyös fekvés és szép ki- is, akik azt hiszik, Hatjek két listát nyujtottak be. vigyázni kell arra, hogy ott egy olyan 

fca látás, ha ugy tetszik - szép kilá- Vaáida közé éket verheinek. ndult. Este 8 ig összhang biztosittassék, amely a 

lás egy gazdag multra és egy rai igazoli az ati A szavazág megindul ste muukál feltétlenül zavartalanná teszi. 

bizonytalan jövőre. Elmondhatjuk, peuma mntatott, amikor esy a lesdott sas avazat . Amegválasztottak képességelt 

g0 egy két évized viszontagságain barátját elküldte e hozy Hstára és 7I a második számu és érdemeit elismerve 

16 keresztül elérkeztünk oda, 2hon nan telo tanin előtt lele Hlescu listára. jobb lett volna, ha Iliescu és néhány 

elindultunk : Ausztria házasodni ké- s omvehet részt ezen Hatot megsemmisitettek. társa is bekerülhetett volna a kamara 

r ak és cz a házasság, azt hisszült ar Hancpségem és hosn A választási eredmény meglepte vezetőségébe és elejét vették volna 
él redöntő lesz egész Európára. ölelhett ánaánin eyalát még a hivatalos lista táborát is, mert ! az eselleges későbbi kontliktusoknak. 



2 
............. 

0RGONA 
Kéximunk a szalon és 

elényeomda Reg. Ferd. 5. 

Ugyanabban a házba 
: udvarba költözött. -: 

Párna montirozása, ke- 

lengyék mélyen leszdl- 
litott árban készülnek. 

zze 

Megérkezett az akreditv a további 
nyugdijfizetésekre. Amint beszámol- 
tunk a mult héten kifizették az ösz- 
szes katonai és az ötezer lejen aluli 
S.Z betüs nyugdijakat, de itt a ki- 
fizetések megszakadtak, mivel a pénz 
elfogyolt és ujabb akreditiv nem volt. 
A pénzügyigazgatóságtól kapott in- 
formációnk szerint ma vagy holnap 
megkezdik a továbbfizetéseket, 

Az Erdélyi és Bánáti Nyugdijas 
Szövetség elnöke Pop Valer volt 
kormánybiztos szeptember 17-re tüzte 
ki az országos nyugdijas kongresszus 
megtarlását. A kongresszus prog- 
ramja elkészült, melynek fő pontjai 
az adóbonok és az uj nyugdijtörvény- 
javaslat-tervezet elleni tiltakozás, 
amely kérdésben memorándummal 
fordul a kongresszus Őlelségéhez, 
továbbá a temetkezési segélykérdés 
és egy szövetkezet létesitése, mely- 
nek célja a nyugdijasok anyagi se- 
gélyezése volna. A kongresszusra 
majdnem minden erdélyi bánáti és 
regáli megye bejelentette részvételét. 

Hivatalos helyről cáfolják azt az 
információt, mely szerint megérkezelt 
volna a központi nyugdijpénztártól 
az a rendelet, mely szerint a hátrá- 
lékos nyugdijak bonbavaló kifizeté- 
sére be lehet adni a kérvényeket. 
Erre vonatkozólag még semmi intéz- 
kedés nem történt. 

Dégrebajtották az 
Aradi Cukorgyár 
egy millió kél- 
százeszer lejes 
Dünrfeféséi 
Az aradi pénzügyigazgatóság 

1.200.000 lei birsággal sujotta 
már korábban az aradi Cukor 
gyárat azon a cimen, hogy ipari 
célokra szánt cukrot megfelelő 
denaturálás nélkül szállitott ki 
a gyárból és nem fizette ki a 
denaturálási illetéket. Ezt a bir- 
ságol a pénzügyminiszterium is 
aprobálta és egyben utasitotta 
a pénzügyigazgatóságot a végre- 
hajtlás megejtésére, ami a na- 
pokban meg is történt. 

Nem halt meg Batoiu Anuta 
CLUJ KOLOZSVÁR fTegnap az 

a hir terjedt el a városban hogy 
Anufa Rátoia marosvásárhelyi uri 
lány, aki egy héttel ezelőtt a kolozs- 
vári dllomáson a vonat elé vetette 
magát meghalt. Erről egy kolozsvári 
déli lap is beszámolt. Ma azonban 
azt az információt kaptuk hogy 
Anufa Rátoiu nem halt meg, sőt 
biztos az életbenmaradása 

ERDELYI KURID 
.................. 

Az ellopotf némerf gás- 
álarc megleckészfífetfe asz 

amerikai 6adseregeit 
Newyork, Egy állitolag Németor- 

szágból ellopott uj rendszerü gázá- 
larc kiprobálása tragikomikus jelene- 
tekre adott okot Amerikában a New 
Jersey-i Camps Dix katonai gyakor- 
ljótéren. Az álarc állitólag tökéletes 
és abszolutan megvédi a katonát a 
gáztámadások elől. A vizsgálatot 
egy hivatalos katonai bizottság tar 
totta meg. A gázkészülékek könny- 
fakasztó gázt szórtak a gyakorlótér- 
re, ahol Nolan vezérörnagy fölcsatol- 
ta a kipróbálandó német gázálarcot 
és igy várta a gázfelhőt. Még mielőtt 
a könnygáz elérte volna a gyakorló 
tér közepén álló tiszfet, 

a szél váratlanul és minden szá 
mitás ellenére aj irányt vett és 

a könnygázfelhőt a többszáz fő 
nyi közönség felé terelte. 

A kipróbálás megszemlélésére ugya- 
nis számos katonatiszt érkezett a 
gyakorlótérre és magával hozta fele- 
ségét, gyermekét is. A szél hirtelen 
megváltozása és a közeledő gázfelhő, 
óriási pánikot keltett a nézőközön- 
ségben. 

A tömeg honyathomlok mene 
külni kezdett, egymást gázolta 
le az asszonyok és gyermekek 
éktelenüt sivalkodtak az autók 
egymásnak rohantak. 

A kordont alkotó katonák fölcsatol- 
ták saját álarcukat és igy védekez- 
tek a gázfelhő ellen. 

Országos nagygyülésf 6ivnak 
össze a kereskedőöők 

A kereskedők országos szövetsége 
elhatározta, hogy az ősz folyamán 
a kereskedők általános sérelmei ügyé- 
ben egy tiltakozó országos nagygyü- 
lést rendez. A gyülés helye még nincs 
megállapitva. Szó van arról, hogy 
Temesváron, vagy Nagyváradon tart- 

ják meg, Legcélszerübb volna, ha a 
gyülés szinhelyét Nagyváradra tennék, 
hol a Kereskedelmi Csarnok ez al- 
kalomra egy kiállitást is rendezne és 
ezzel is elősegitené a nagygyülés 
sikerét. 

aallmene. 

Leszereltek és ellontak egy teljes 
hangos moziberendezést 

A beförők a vasárnap 
és a gépekeli is 

Vakmerő rablás történt vasránapra 
vicradó éjszaka. Zsibalji község han- 
gosmozi teljes berendezését, egy 

tiz felvonásból álló hangosfilm 
mel együtt ellopták 

Vasárnap reggel a járókelők észre- 
vették, hogy a mozi ajtaja 
nyitva áll. Figyelmeztették a ház- 
belieket, akik besietter. A gépház ! 

lejátszolt filmei 
magukkal viiték 

ház teljesen üres volt. 

A kis fülkéből eltünt a nagy 
mozigép minden felszerelésével 
és segédeszközeivel együtt és 
hiányzott a mozivászon alatt 
felszerelt hangszóró is, 

amelyet a hangosfilmek lejátszásánál 
használtak. 

Értesitették a csendőrséget, amely 
ajtaja tárva nyitva állott és a gép- l meginditotta a nyomozást. 

A gabonaexportőrök pvissza- 

ufasiftják az adóbonokai 

A bukaresti kereskedelmi kamará- 
ban a gabonaexportőrök szindikátusa 
prot. Em. Brancovici elnöklete és Ma- 
nisalian vezérigazgató assziszlálása 
mellett gyülést tartott, amelynek egyet- 
len tárgyát a még ki nem fizetett 250 
milliónyi összegüű exportprémiumok 
kérdése képezle. 
A törvény által előirt prémiumo- 

kat a mai napig sem kapták meg, 
annak dacára, hogy arra sokszoros 
igéretet kaplak. A kenyérbélyeg meg- 
szüntetésével a lisztre és a kenyérre 
forgalmiadót vetettek ki, azonban 

ezeknek a bevételeknek az összegé- 
ből sem fizették ki az exporfprémi- 
umokat. Tekintetettel arra, hogy az 
állam az öszes követeléseit készpénz- 
ben kivánja megfizettetni a gabona- 
kereskedőkkel, elhatározták, hogy a 
gabonaexportörök sem hajlandók 
adóbonokat követelésük fejében el- 
fogadni. Kérik a pénzügyminisztert, 
hogy intézkedjen ezen összegek ki- 
fizetése iránt, mert ellenkező esetben 
kénytelenek lesznek akciót inditani 
a biróságnál. 

Füszök és melllartók a legujabb 
öszi modellek szerini 
készülnek mélyen 
leszállitotit áron 

Korng ufnál 
Sír Regina 
Maria 10 
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szept. I1-17-éig 

Hibátlan selyem harisnnya 44 
Ugyanaz himzéssel 54 
„Adesgo" matt selyem 

harisnya 91 
Férii zokni 12 
Férfi zokni űj minták 17 
Sportharisnnya 27 
Női divat pullover 53 
Hosszu ujju divat 

pullover 120 
Női gyapju kabát 149 
Selyem reformnadrág 33 
Férfi ing gallérral 83 

Zsebkendő, gyermekharis- 
nya, esőernyő, nyakkendő, 
ridikül, csipke, szallag és 
mindennemü rövidáru, ehez 
hasonló árakon ! 

Digyászzon a cimare: 
eseenaoa, vesseemenossseom 

siPoSs, ( 
Cal. Reg. Ferd. 8. 

Felére csökkeni a 
kolozsvpárivágó6idi 

forgalom 
Augusztus hónapban a vágóhidak- 

forgalma ál alában véve csökkent. 
Nyáron a forgalom mindég csökke- 
nőben van, de ez az esés most arányta- 
lanul nagyobb mint más években a 
rossz gazdasági viszonyok miatt. 
Kolozsváron például augusztusban 
5374 állatot vágtak szemben az 
átlagos 10-12.000 rel mert évente 
átlag 120.000 állatot vágnak a ko- 
lozsvári vágóhidon. 

Egyébként az augusztusi vágás igy 
oszlik meg: 2265 sertés, 2 bika, 36 
ökör, 379 tehén, 400 növendélk, 
1424 szopó, 2 bivalyökör. 15 bivaly- 
tehén, 238 bivalyszopó, 611 juh. 
Az elmult hónapban elkoboztak a 

vágóhidon 11 élőállatot 5912 k 
hust és szervet. 

A 

Record 
órás és ékszerésznél megkezdő 
dött az órák és ékszerek olecsó 
elárusítása. Diáx zseb órák 107 
leltől. Diák karórák 276 leitől 

2 évi jotállas mellett. 

aAAAAA AAAAAAAAAAAA AAA 

WNI0 legjobban 
legolcsóbban iest, tisztit, mos. Textil icstőde 

Siíirada 
Bucovina 32
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árasztottáli cl az 
A öusmérgezések és paralifus 

aton forgalomba 60z01 rom 

ERDÉLYI KUPIR 
..................

............ 

lelkiismeretlen üdunökök ickete hussal 
erdűélul és bánsági placot 

zos megbelegedések csempész 

lott állatlok Susától erednek 

A tiszteséges mészárosipar bojkotálja a 
szakma kalandorait 

1931 őszén és azóta is a nyári 
évszak bekövetkeztével naponta ol- 

vassuk, a fogyasztóközönség körében 

tömegesen előforduló élelmiszer és 

különösen husmérgezések fellépését. 
A napilapok és a laikus közönség 

szélesen tárgyálja ezeket a mérgezési 
eseteket anélkül, hogy tisztában volna 
a mérgezések okozóival és azoknak 

mibenlétével. 
És nem egyszer előfordul az az 

eset. hogy a mérgezések szpeciális 
esetei orvosprofesszorokat is téve- 
désbe ejtenek. 

1932 őszén a kolozsvári Cámi- 
nul Studentfesce Monostori uti 
internátusában megbetegedett 114 

ledány sulyos gyomor és bélmér- 

tán sulyos trihinás fertőzés lé 
peit fel Szászrégen és környékén 
és 1933 tavaszán ugyanolyan 
fertőzést figyellek meg Medgyes 
környékén. 

Ezen tömeges fertőzés mellett na- 
ponta hallunk a mentők működésé- 

ről hus és élelmiszer mérgezéssel 

kapcsolatban. 
A fogyasztó közönség épülésére 

a megbetegedések elkerülésére és kü 

lönösen az élelmiszer árusok kötele- 

zeltségeire tekintetlel szükségesek 

látjuk felhivni erre a körülményre 
mindenkinek a figyelmét. 
Az élelmiszer mérgezések 3 cso- 

portba oszthatók. Az élelmiszer ka- 
tegóriája és az okozó baktérium féle- 
ségek szerint. Legegyszerübb esetei 
a mérgezéseknek a tojás és tojás- 

készitmények krém, slb. által oko- 
zottak, 

amelyeket egy a romloit tejásban 
a bomlási folyamatok folytán 
fellépett mérgek okoznak, ame- 

lyek a szervezetben sulyos in 
ioxikációt okoznak 

A következő élelmiszer mérgezési 

forma a hal és a konzervek által 
előidézett mérgezés, 

amikor ugyanis a szervezetre 
káros hullaméreg okozza az in- 
toxikációt 

A leggyakrabban előfordulő mér- 
gezéseket 

a romlott, rotlhadásba lépő be- 
teg állattól, vagy hullából szár 
mazó hus és huskészitmények 
okozzák. 

Ezek között is leggyakoribb az 
ugynevezett kolbászmérgezés, vagy 
botolizmus, amely 

az esetek 20 százalékában has 
lálos kimenetelü. 

Tekintettel az élelmiszermérgezés 
sokféleségére rövidesen leirjuk a 

beteg állattól származó husmérge- 
zéseket : 

Az állatorvosi tudomány mai állása 
szerint az emberi egészségre ártal- 

mas husok olyan állatokból kerülnek 
husfogyasztásra, 

amelyek a hatósági husvizsgálat 
elkerülésével csempész uton jut 

nak forgalomba (feketehus) 

gezés tünetei között 1932 nya- 

és amelyek lépfene, paraiitusz és 

egyéb olyan fertőző betegségekben 
szenvedtek, amelyek következtében 

az állati szervezetben ugynevezelt 

baktérium toxinok és hullamérgek 
léptek fel nagymennyiségben. A ve- 
szettség esetei ez esetekben speciá- 
lisak, mert sem a mészáros sem 
pedig a fogyasztó az ezen betegség 

következtében levágott állatok husán 

semmiféle rendellenességet fel nem 
fedezett. 

A lépfenében és egyéb fertőző 
betegségben levágott állatok husán 
a mészátos és a fogyas tóközönség 
jelaprózva csak azt figyelheti meg, 
ogy 

a hus lázas főthushoz hasonló 
és nem láthatja a baktériumok 
milliardjait és azt az általuk 
prodaukált tokint mérget ami az 
emberi szervezettre legtöbbször 
halálos. 

Ezen baktériumok és toxinjai, 
lévén nagyrészben hőállók, sülés, 

vagy főzés azoknak káros hatását 
nem semmisiti meg. 
A paratiiuszos megbetegedések 

teljesen láthatatlanok a huson és 
csupán hatásukban jelentkeznek. 

Erős fejfájás, szédülés, gyomor 
és bélgőrcsök. magas láz kisé- 
retében, amely orvosi beavat- 
kozás nélkül a szervezet teljes 
legyengülésével és halálal vég- 
zödnek. 

Rendkivül fontos tehát, hogy az 
élelmiszerekkel foglalkozó husiparos, 
hentes, stb. tisztában legyen az élel- 
miszermérgezések eredetével és azok 
sulyos következményeivel, 
A fogyasztó közönségnek pedig 

egyenesen feladata, hogy azokat az 

élelmiszer kereskedőket, akik az 
élelmiszer vizsgálatra kiadott 
rendeletek ellen vétenek bojko- 
tálja, 

messzire elkerülje és ezáltal saját 
magát és családját esetleges halálos 
fertőzésektlől megmentse, 

Tilos az állatkinzás 
Németországban, meri 

a polifikai foglyokai 

leőef kinoszni 

AMSTERDAM. Az egyik 
német fogolytáborba külföldi 

látogatók érkeztek. Egy fogoly 

ezt az alkalmat fel akarta hasz- 

nálni és panaszt akart tenni a 

rossz bánásmód miatt. Amikor 

a kisérő nácikapitány előtt el- 

haladt, az megragadta és kesz- 

tyüs kezével ugy vágta orrba, 

hogy az orra szétlapult és 
ájultan zuhant a földre. 

Megállapitották, hogy a nácil 
vezérkesztyüje egy ólmos kesztyü 

és általában ezek a náci inkvizi- 
torok ilyen keszíyüt viselnek. 

Körülbelül ezen eseménnyel 

egyidőben ar. Conti államtitkár 

rendeletet adott ki, amelyben az 

állatok kinzását megtiltotta és 

szigoru szankciókat helyez ki- 

látásba. Ugy látszik, hogy 

Németországban csak az álla- 
tokat nem szabad kinozni, mert 

a kinzásra a politikai foglyok 

alkalmasabbak. 

Véres barrikádharc céy fő- 
rögorszádi dohányávárban 

Athén. Görögország dohányterme- 
lésének központjában Cavallában, a 
dohánytermelők szírájkba léptek és 
ez véres zavargásokra és fegyveres 

harcra vezetett. 

A cavallai dohánygyár már napok- 

kal ezelőtt közölte, hogy a válságos 

helyzet miatt 

kélezer munkást elbocsát mun 

kahelyéről. 

Emiatt az egész munkásság sztrájkba 

lépett és pénteken délelőtt megszál- 

lotta a dohánygyár telepét, azután 

barrikádokait emeltek és felké 
szültek a harcria 

Mivel a rendőrség felszólitására 

nem voltak hajlandóak a munkások 

a gyárbol kivonulnl, a rendőrök 

visszavonultak és helyettük katona- 

ságot rendeltek ki. Másfél óráig tartó 
tüzharc után a katonaság visszafog- 

lalta a gyárat. 

A harcban hét munkás elesett 
igen sokan megsebesültek. 

A katonaság részéről is több se- 

besülés történt. A vezetőket letartóz- 

atták. 

mindeni mEliü tisziit !! 

Erkölcsök 1933 

E rovat vásznára, amelyet az élet 

filmeseményeinek lepergetésére ki- 

feszitettünk, hogy korunk mai erköl- 

cseit olvasóinkkal szemléltessük, ha 

nem is a gyönyörködtetés, de tanul- 
ság céljából. Ez alkalommal ismét 
egy erdélyi család beteg alakjainak 
képcsoportját vetitjük. 

A dráma legszomorubb hőse az az 

ötven hatvan év közüli sorsüldözött 
gyáros akinek, 40-45 év körüli jól 

konzervált felesége annyi bajt, gon- 

dot és kellemetlenséget okozott. Ta- 

ján ez a férti csak mellékszereplő 
ebben a filmben mégis a legfragiku- 
sabb, mert nem fjutott neki semmi 

sem abból a habzó örömből, ame- 

lyet felesége magába szivott és ame- 
lyet gyermekei fölhabzsoltak. 
Az asszonynak imádója van, aki 

mindössze 22-24 éves, Az állás- 
nélküli vigéc mást, mint szerelmet 
nem tudott nyujtani választottjának. 
Az imádott nő ezt a hiányt is pó- 

tolta, mert elhelyezte a fiut férje gyá- 

rában. A jól protezsált és nem kis- 
tehetségű fiu uj ostromot kezd a 

gyáros leányának meghóditására. A 

szerencse kedvez, a leány olvadékony, 
mint az édes anyja és csakhamar 
diadalmaskodik a fiu fölötte. 

Az igazi bonyodalom ott kezdődik, 
hogy egy napon a gyáros és a bol- 
dog mennyasszony inflagranti talál- 

ták a vőlegényt a jövendőbeli anyós- 

sal, illetve feleséggel. A bolrány el- 

kerülése céljából az asszonyt Szicili- 
ába küldték örök üdülésre, mely eset 

után aztán a fiatalok megtartották az 

esküvőt. 
Néhány hónapi mézes együlttlét 

után az ítju párhoz beköltözködött 
a család legkedvesebb és legszebb 

tagja, a 17 éves sógornő. A kicsike 
is lobbanékony természetü volt, mint 

a mama és nővére és csakhamar 
lángoló szerelemre gyulladt a szép 

fiatal sógor iránt, aki már csak tra- 
dicióból is viszonozta ezt a szerelmet. 

Rövid idő multán a film egy is- 
mert helyzetet elevenitett meg, ami- 
kor a fiatal asszony jelent meg a 

papával, amikor nem mint most a 

huga, hanem az édes anyja volt a 

vászon mozgó szereplője. A furcsa 

iordulat egy még furcsább fordulatot 

eredményezett, a fiatal asszony tu- 
domásul vette ezt a változást és for- 
mális egyezséget kötött a férjjel, mely 

szerint az év egyik felében ő lesz 

távol, mig az év másik felében a 

huga fog elköltözni. 
A film tovább pereg. Elfelnek bol- 

dog és változatos hónapok. De né- 

hány héttel ezelőtt uj meglepetés érte 
a családot. - Éppen együtt ült a 
szerelmes család, amikor betoppant 

a Sziciliába száműzött mama és forró 

öleléssel szoritotta magához mind- 
hármukat, azt suttogva, hogy ti az 

én véremből valók vagytok, nem tu- 

dok megválni tőletek és Tőle. És a 
mama ottmaradt a lakásban, még ma 

is ott lakik, külön hálószobát ren- 

deztek be számára. És az itfju titán 
éjszakánként most három szobában 
vizitel anélkül, hogy a hálószobák 

fellázadnának ellene. Nincs határ- 

sértés, csak egy szent csipkebokor 

van, ameynek a lángjában mind a 

három sziv egyformán csilingel. 

Évizedes vevőlk repen muják már, Medvilre 
szépemn 
fesi, tisziit „CIINIK úyár.



A szeptemberi 
adóhadjárat 

Madgearu miniszter személyesen 
utasitotta a legtöbb vidéki pénzügy- 
igazga óságot, hogy az adóbehajtás 
ügyében a legnagyobb szigorral, min- 
den kimélet nélkül és minden esz- 
köz alkalmazásával járjanak el. Ez a 
bejelentett adóhadjárat ugyan csak 
szeptember elsején vette kezdetét, 
riasztó hirek egész tömege érkezik 
hozzánk arról, hogy a behajtási köze- 
gek minden eddigi könyörtelenségnél 
nagyobb energiával láttak hozzá az 
adók behajtásához, Ha eredményte- 
lenül mulik el az adóintés, a felhi- 
vás, a behajtó közegek a késedelem 
miatt megnövekedett adók összegét 
a kamatokkal és a végrehajtási költ- 
ségekkel együtt, mindenre való te- 
kintet nélkül behajtják. Haladékról 
szó sincsen. Hiábavaló minden sze- 
mélyes könyörgés, a deputációk, a 
küldöttségek sem vezetnek ered- 
ményre, mert a miniszter személyesen 
tette felelőssé az adók behajtásáért 
az illetékes közegeket. Ebből ma- 
gyarázható meg, hogy az elmult hé- 
ten volt olyan nap, amikor egyetlen 
városban negyven adóárverést tüztek 
ki. Az adóvégrehajtó közégek rend- 
szerint elszállitják a lefoglalt tárgya- 
kat, lepecsételik a kasszákat, bezár- 
ják az üzleteket, sőt némely helyen 
még adózárgondnokot is neveznek ki. 

Ajánlatos tehát, hogy mindenki aki- 
nek adóhátraléka van előzetesen in- 
tézze el ügyét az adóhivatallal, mert 
igy kilátása lehet arra, hogy halasz- 
tást kap. Mihelyt azonban az adóki- 
vető közegek megjellennek nála, a 
helyzet sokkal nehezebbé válik. 

........... 

Dr. Porsche F. ideggyógyász 
tfóorvos, szabadságáról hazatérve, 

rendeléseit idegbetegek részére Fő- 
tér (Cluj) 10 szám alatt ujra meg- 
kezdte. Rendel: délelőtt 11-1 és 
délután 3-5 ig. Gyógyintézetekben 
rendelő órát nem tart. 

Allami Osztálysorsjáték 
A nyereségi esélyek ebben az osztályban sokkal nagyobbak, 
mint az előző osztályoknál. A nyeremények összértéke : 5.osztályra 

TURDA. Megdöbbentő eset 
történt a napokban Tordán a 
Bánya fürdőben. Hetek óta a 

közismert ügyvéd családjával. 
A család dédelgetett kedvence 
a 8 éves Palika, aki csakha- 
mar az egész fürdő közönsé- 
gének is kedvencévé vált. Kü- 
lönösen szeretettel foglalkozott 
a gyermekkel dr. Aczél tordai 
orvos, aki a napokban a gyer- 
meket kiragadta az anyja kar- 
jaiból és futni kezdett vele. Az 
orvos vad szitkozódással illette 
az utána rohanó szülőket, azt 
kiabálva feléjük, hogy ez a 
gyermek az ővé, most már nem 
türi, hogy az ügyvéd az ő el- 

EPDÉLYI KURIR 

fürdőn nyaral egy kolozsvári 

rabolt fiát továbbra is magánál 

zöltzzaa 

lEgy elelmes török pasa és az uj 

elrabolja 

tartsa és bárhogyan is erősza- 
koskodnak vele, ő az édes fiát 
nem adja ki a kezéből 
A gyermek és a szülők si- 

kongására és jajveszékelésére 
az egész fürdőközönség az or- 
vosra vetette magát és erőszak- 
kal vették el az orvos karjai 
közül a már majdnem fuldokló 
gyermeket. 
A különös és tragikus eset 

után dr. Aczél orvost kitiltották 
a fürdőtelepről, aki azonban 
még napokig koszált a telep 
körül mindaddig, mig az ügyvéd 
és családja haza nem utaztak 
Kolozsvárra. 

Értesülésünk szerint dr. Aczélt 
eme rémes tette után kórházba 
szállitották. 

nbrailai turó karrierje 
Néhány évvel ezelőtt megjelent 

Kolozsváron egy emigráns török Ali 
bey Feisi Zade azzal a tervvel, hogy 
ő brailai turót fog gyártani. A török 
Kemál pasának volt az ellenfele és 
szinte lerongyolódva végtelen nyo- 
morral küzdve érkezett Romániába. 
Brailában járt és egy ideig dolgozott 
a turó gyárban és arra a meggyőző 
désre jutott, hogy ennek a turónak 
a gyártása nem is olyan művészet, 
amelyet nem lehetne más vidéken 
is kultiválni. Igy zarándokolt Kolozs- 
megyébe ahol engedélyt nyert a gyár- 
tásra és letelepedett Poklostelkén, 
majd később Páncélcsehen és kezdte 
a brailai furót gyártani. A paraszt- 

asszonyoktól vásárolta a tejet hi- 
telbe. Az üzem egyre fejlődöltt. Ami- 
kor az öreg meghalt, a fia vette át 
az üzem vezetését és magához vette 
társul Ali tábornokot Kemál pasának 
egy másik ellenfelét. A társas cég 
ma komoly vállalkozásnak tekintendő 
és a brailai turó, ha nem is eredeti- 
ben, de ugyanolyan minőségüen ma 
már minden kereskedésben kapható. 

.ee.... 

Dr. Feder bőrgyógyász v. kór- 
házi igazgató fősrves Kolozsvárra 
hazaérkezett és rendeléseit ujból meg- 
kezdte Cal. Regele Ferdinand 70 sz. 
alatt. 
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Egy kolozsvári ügyvéd 
gyermekéi szülei karjai- 
DbDól ragadia ki dr. Acszél 
fordai orvos, 609 

azelálkozottszerelem 
nünügyi regény. 

Eta : Dr. RENKŐ ZOLTÁN. 
(44) 

Csodálkozott, hogy a ház ajtaja 
nyitva áll. Aggodalmai növekedtek, 
Anyjára hiába várt. Talán itthon 
szomoru hir várja ... 
- Az Istenért, az ajtó tárva 

Atyám, atyám! - kiáliá és fulni 
akart, de mintha gyökeret vertek 
volna lábai és térdei reszkettek ugy, 
hogy egyet sem tudott lépni. 
- Atlyám, - sikoltá ujból és a 

falhoz támaszkodott, hogy le ne 
roskadjon. 

Várakozásteljesen pillantolt az aj- 
tóra, midőn semmt nesz se hallat- 
szott, erőt vett magán és a küszöbre 
lépett. 
- Szerencsétlenség történt ! kiáltá. 

Mindenható atyám, Alfréd. 
Ajultan roskadt le élettelen. atyja 

mellé, ki e pillanalban megmozduit. 
Az eszméletlenség elmult. Melle 
hosszu lélegzetvétel alatt emelkedett, 
de szemét még homály ülte meg, 
ugyhogy mit sem tudott megkülön- 
böztetni. 

Kezével végig törülte szemét és 
most tekintete leánya sápadt arcára 
esett. 
- Hah, ő meghalt! Mindkettőt 

megöltem. Nagy Isten, és én éljek ! 
Ha irgalmas vagy, végy magadhoz 
engem! rebegé és gyorsan kiegyene- 
sedett. 
- Én nem öltem meg őt, - óh 

én nem őltem! nyöszörgé mostan, 
midőn a halott vértől szennyes ar- 
cába pillantott. 
- Hiszen te fudod, Istenem. De 

nálad sincsen irgalom. El, el innen, 
e forgópisztoly számomra is rejt még 
egy gólyót, rebegé és az ajtó felé 
rohant. 
- Atlyám! kiáltá ekkor Irma utána 

és Réthy állva maradt, mintha vil- 
lámütés érte volna. 
- Atlyám, az Isten szent szerel- 

méért, ki - kicsoda ölte meg Alfré- 
demet ? folytatá Irma fölugorva. 

(Folyt. köv.) 

értesiti a játékosokat, hogy a mai napiólkez- 
dődőleg kiválthatják sorsjegyeiket az 

194 millió lei 
Huzás augusztus hó 30-tól október 6-ig. 

Az Allami Osztálysorsjaték V. osztályának huzasa 1033, augusztus 30-fél 
október 6-ig. Azonnal ujitsa meg sorsjegyét. 

Erdély és Bánái 6ivaftalos főelárusirójánál 

Banca Iliescu S. R. Cluj 
Sicssen megvásárolni sorsjegyét a 

Román állami oszíiálysorsjáfék főelárusitójánaál: 

KERESKEDELMI HITELINTEZET RÉSZVÉNY. 
TARSASÁG CLUJ 

PIATA UNIRII No. 20. 
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vi. ÉVFOLYAM 15 SZAM 

matrac 3 részes L. 535. Intézeti 
ntézeti szalmazsák „98.- 

intézeti glot piplan „ 295.- 

intézeti harisnya párja, 15.- 

szabó Jen 

ét 6alálos szeremn- 

sétlenség a párisi 

autóversenyen 

páris. A Grand Prix autóverse- 

yen 2 gépkocsi szerencsé lenség 

örtént, melynek 2 haloltja és egy 

ulyos sebesültje var. 

visszatéri Buka- 

resibe a párisi 

öitelezői érie- 

kezletre kikfil- 

döti delegáció 

pPráger. A Práger Presse párisi 

udósitójának jelentése szerint a ro- 

mán kormány delegátusai, akik a 

külföldi hitelezőkkei való tárgyalásra 

odautaztak, visszatértek, anélkül, 

nhogy érdemleges tárgyalást folytat- 

hanak volna. A hitelezők csak akkor 

kezdhetnek ujabb tárgyalásokat, ha 

egy altaluk kiküldölt bizottság meg- 

vizsgálja a romániai, pénzügyi hely- 

zelet és a vizsgálat eredményéről 

jelentést tesz. / 

szuilők figy 

As iskolai idény kezdete előtt óriási választ
ékban, 

a legolcsóbb árak mellett kerülnek eladásra : 

nagyáruházában Cluj 

UÜ
 

A sabonakecreskede- 

ijem, mai heiuzéte 
A gabonapiac majdnem egysé- 

ges az egész országban, egyes fo 

gyasztó helyeken, amelynek nin 

csen buzavidéke valamivel maga 

sabbak az árak a fuvar miatt. 

A kormány intervenciós vásár 
lása még idegesebbé tette a piacot, 
a kinálat gyenge. 

Buza 310 -320 ab feladóllomás. 
Clujon 350-360 lei. 

Tengeriben a kedvezőtlen időjá 
rás miatt kellemesebb az üzlet. Ha 
az időjárás jóra nem fordul ez a 
tendencia állandósulni fog A 

mai árak aszerint, hogy Craiova 
Beszarábiában, vagy Bánság feladó 
állomásokról lesznek feladva 165 
és 170 között váltakoznak, ami 

Clujon 205-210 lei-es árnak felel 
meg. 
A zab teljesen ellanyhalt, habár 

egés en alacsony árak mellett van 
kinálat és abszolute minimális fo 
gyasztás miatt teljes üzlettelenség 
uralkodik. 

Névleges árak Clujon 185 től 
190 lei. 
Árpa csekély kereslet mellett 
. 1 

önnyü fajsulyu, gyengébb minő- 
ségü beszarábiai áru 180 tól 185 
Lei. Jobb falysulyu erdélyi áru 

200-205 Leies áron lett kinálva. 

Rozsban a zabhoz hasonlóan 
semmi érdeklődés. Károlyvidéki, 

valamint Érmihályfalvi kisebb té 
telek 220-225 (Vagon) Cluj pari 
tásban keltek el. 

A kolozsvári kenyérárak a 
következők 

fehér kenyér 650- Lei 
a félbarna 5 50- 
egész barna 450-5 

elmébe! 

Intézeti gyapju pokróc L. 195- 

latézeti cheviott szövet mtre 55. 

intézeti pepita kelme „L 23. 

Intézeti zebkendő „ 8. 

sPORT 

ERDÉLYI KURID 

Miért nem szöknek 

meg a némei po. 

litikai foglyok? 

Németországban egy rendeletet ad- 

sak ki mely szerint, ha valaki meg- 

szökik a koncentrációs táborból el- 

veszti német állampolgárságát. 

A rendeletet minden fogolytábor- 

ban felolvasták megszivlelés végett. 

Minden valószinüség szerint a német 

politikai foglyok csak ezért nem 

szöknek meg 

KAC- Haggibor 30 (0.0) A Hag- 

gibor csapata, melyben több ifjusági 

játékos szerepelt csak az első fél- 

időben birt egyenlő ellenfele lenni 

az atlétáknak. A K c második feéli 

dőben negy fölénybe kerül és a 20 

p. Buirebas megszerzi a vezetést 1.0. 

A Haggibor teljesen összeesik és 30 

majd a 31 peicben ismét Buarabás 

3.0 szaporitja a gólokat. A Haggibor 

csapata gyenge, reorganizálásra szo- 

rul, a legnasználhatóbbembere Gancz. 

jobbszélső technikás fottbalt játszik 

és nagy hasznára lesz a csapatnak, 

két gól az ő érdeme. Mellette Bara- 

bás 3 góljával. Földvári tüntek ki. 

Biró Hunadie. 

CER-KMSC 10 (10). Öt larta- 

lékkal kiálló munkás csapat nem birt 

egyenlő ellenfele lenni a komplett 

CER-nek. A 20 p. Bodea egyéni já- 

tékkal, a kituó kapus mellett szerzi 

meg a mérkőzés egyetlen góljával a 

CFR győzelmét. Mindkét csapat csa- 

tárai lassuak és a kapu előit tehe- 

tetlenek, a CFR védelme biztosabb. 

Szerencsésebb csapat győzölt Mure 

san gyenge biró volt. 

Baromvásártér 

Juventus-RFC. 312 (1:2). 

Kerületi bajaokság állása: 1. KAC 

2. Fellegvár. 3. CFR. 4. KMSC. 5. 

Haggibor. 

Nemzetibajnokleredmények 

Bukarest. Crisana-Venus 1: 0. 

A Kacban szerepelt Király Józset 

meglenetést Muzotta nemzeti hajaoki tordult 
Ujpest legyőzte a Hungáriát 

color 2:2 (2:0) nagy meglepetés
. 

Nagyszeben Ripensia-Soimii 5
0. 

Vidéki eredmények: 

Temesvár. NAC-TMTE 4:1 (1:0) 

barátságos. Electrika-TAC 3:3 (2:1).
 

Marosvásárhely. Bresovia -Mures 

1.0 (00) 

Öüimpia-Unirea 3:3 (3:2). 

Transilvania -Tricolor 4:1 (1:1). 

Tövis. CER Tóvis-Universitatea 

kombinált 3:1 (20). 

Szatmár. Olimpia-Victoria Nagy- 

károly 4:3 (3:0) bajnoki. 

Nagybánya. Tricolor-Phönix 3:0. 

Külföldi eredmények : 

Budapest. Ujpest -Hungaria 3:0. 

Ferencváros -Szegedi FC 2.1 (2:1) 

Köspest-Budai 11 3:1 (1). 

Miskolcon IiI. Ker.-Atula 4:3. 

Debrecen. Somogy-Bocskai 2: I. 

ymasm asa
asaó 

A kolozsvári ujság- 

iró klub megnyiiása 

Cluj-Kolozsvár. A kolozsvári uj- 

ságiro kiubot folyó hó 14 én, csü- 

(örtök délben nyitják meg a hatósá- 

gok előtt és este a klub tagjai ré- 

szére. Az uj ujságirő klub a New 

york étterem helységeit foglalta le 

és rendezte be pazar fénnyel a klub 

céljaira. Bizonyos, hogy ez a klub- 

helység Kolozsvár elit közönségé
nek 

Arad. Gloria-CFR-Unirea Tri- legkedvesebb szorakozóhelye lesz. 

Öröm járni iskolába 

Jócipőbenl! 

Ulonnan érkezeit készletünkkel pél
dátlanul 

TAPIóÓS és OLCSÓ 
minden konkurrendán ielül állunk 

Legujabb modelü női és férfi cipőink, vala- 

mint különleges spori-és 1uris1a
 ci- 

pőink pedig mdr országszerte ismertek 

„Talpa! 
cipőárubázs C. Regele Ferdin

and 9. 

iskolacipőkben 

ha mondem, 
hogy 
nemzeti parasztpári elnöki tandcsa 

most egyszerre olyan szigoru tag- 

reviziót vezet be és annyira kételke- 

dik a togok hüségében ? 

Arad Hakoah-AAC 10 (10). 1 

Fogadjunk Pancser el sem hiszi 
kiváncsi vagyok rá, 

mi az oka annak, hogy a 

- Ezt csak egy példával tudnám 

megmagyarázni 

Kohn aprópénzzel nagyobb össze- 

get fizet egy üzletben. A pénztáros- 

kisasszony minden egyes pénzdara 

boi megpenget a márványlapon, mire 

Kohn indignálódva mondja : 

- Hallatlan, micsoda bizalmatlan- 

sdg ez, direkt méregbe hozza az 

embert 
- De kérem, - mentegetődzik a 

kisasszony - lehet köztük hamis is. 

Kohn most már dühösen mondja : 

- Ép azétt. 
E szerint az elnöki tanács is épp 

azért,.. ? 
És mondja csak Pancser ur ml- 

ért kellett ennek a Vajdának Maulu- 

tól 40 éves politikai házasság után 

elválni? 
Erre is van egy példám : 

Grün válófélben van és panaszko- 

dik Kohnnak, aki elvált ember: 

- Érdekes, hogy mennyivel többe 
kerül egy válás, mint egy házasság. 
- Köhn hamiskásan hunyoritva 

feleli : 
- De többet is ér!... ; 

Mára ennél a valatánál maradunk 

.... 

Hevesi Piroska zongoramü- 
vésznő és Pfeilffer Alfréd opera- 

énekes, énektanár müvész peda- 

gógiai működésüket megkezdék s 
találhatók 12-1 és 5-8 Str. Me- 
morandului 10, (Unió u.) 

Kicserélték a feleségét. Az 
alábbi történet szinhelye nem Ame- 

rika, de még csak nem is Párizs. 
Budepesten esett meg egy banktiszt- 

viselővel, hogy kicserélték a felesé- 
gét. Amikor reggel gyanutlanul el- 

ment,Imég semmit se sejtett és amikor 

délután hazaérkezett és a lakásba 

lépett, tágult szemekkel nézett arra 

az asszonyra, aki otthonában fogadta. 

Nem ismert a feleségére. Kiderült, 
hogy az asszony előfizetelt a Párisi 

Divatra és a népszerü dívatlap sza- 

básmintája után csinálta meg uj toa- 
jettjét és egy kis fekete álarcot felt 

fel. Ebben a pompás ruhában olyan 

volt, mintha kicserélték volna. 

Cikkeink közlését csak lapunk megne- 

vezésével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Str.Gh Barifiu 4 (Volt Malom-utca. 

Felelős szerkesztő: 

BERECZKY vILMOS. 

sSiír. Cipariul6 

Helial u.



............. ume Vi. EVFOLYAM 15 SzA, 

Az iskolai ev kezdetén a tanulók szü ikségleteiket 
lenjobban az alanti cégeknél szerezhetik be: 

Iskolakönyvek szülők niévclmébe! Diák elvcnsopkák 
' Isk olakotfták : Mielőtt iskolai cipőket beszerezné, nézze meg minden intézetnek megfelelően 

i Iró és rajzszerek I). OCIORNMITA 595.105 lele 
Iegolcsóbban kaphatók. beszerezhetők 

Király János slel z. feelaz Mari 3 (Deák ere uj Lu20 készk 
skola cipők mutatvány ára . 120, ; je 

könyvkereskedé- 28-25 160, ér28a té á vela ákeszekkula és 
sében. főlér 15. Erős esész tériicipő 40-46 Ig leci 375. sr. Viatua 2 /Bobai a1 

szZöÖRMEBUND Ak ősz! DIVAT KALAP 
ujdonságok n a választékban megérkeztekl 

beszerzése bizalom dolga é 2 

főrázijós Hzábmn ssDss Moskovits halanszalonhan 
6 E D 6G E I Y szücsShöz Reg. Ferd. 3 udvarban. Átalakitásokat gyorsan, olcsón készit. paza 

.e Iskola szezon hezdeténm 01i orszi Sir. Iuliu Maniu 6. Szentegyház u. Gyermek, zól é, férfiharisnyát, reform nadrágot, kézimunkát szót 

a sSzőrmézést, átalakitást, javitást lelkiismeretes munka mellett N f a legolcsóbban szerezfeti be 
pontosan és jutányosan elvállal. Y Tesívérek eny 

kézimunka, rövidáru, harisnya raktárában, Cal. Reg. Ferd Ha erm 

Iskol háit legolcsóbban KINCS-nel 
( apu all lAsconia S. A. gyári lerakatnál] a ge 

Szécőenyi-ilér G szám szereseti be. 

Ishola és ahtaláskák Magy olcsóság 2 III 
a Transfer moratórium mialt 

1 K 

külön rekesszel felszerelve, C - A á 
garantált prima bőrből gyári orniana Pl ban 

CLUJ-KOLOZSV ÁR, Bélés elyme 100 cm. széles 55 től E garantált m mosható Crepe de e0t hö 
omplet selyem-pijama anyag e ine 

i nyá ár] lera a ű Cal. Reg. Ferdinand 2a. Mintás crepe de Chine 90 cm. Matocain és tiflis 100 cm. széles 125,, 

árban szerezhetők be az Főtér 22. Udvarban. 

széles . 90, Selyemharisnya minden szin 45 

oti ; 6 
Ila szereti óyermekét 
akkor szvettert, pulovert és mindennemü 

kötőüzemben szerez ma m 
a be a legolesóbb 

gyári árban. Üzlet A 
körföltáruil a és üzem Malom-u. 8. 

- A FozApolészerek Fogporok. Fog- p Az iskolaév kezdetével asátál pogkelekt Mosl 

Hölgyeim!: Eisólel rdáben mormézést, átalakitást, avtást Fesbe Mégis csak a legolcsóbban készit kefék, Körömkefék sib. Iskolai tanulók 

legszebbek legjobbak, legolcsóbbak lél aélatán J44/ará nyitra reggel 5 től VERESS SZUCS Angyal Drogéria 
Selyem filckalap 80 L.-től kapható. este 9 ig. Diákoknak tisztviselőknek Str. Nicolae Jorga 2 Jókai u 2 Leltersdorfer 

CALEA REG. FERDINAND 25. nagy árkedvezmény. g Cal. Regele Ferdinand 18 

iskolá- és aldatáska sarzozssor Telméry és Váradu 
ar sSírada Regina Maria No. 3. (Deák Ferenc- uica) 

Ha jól akar kiszolgálva lenni: 
akkor iskolaszereii és iskolakönypeli 

Cartea HRománeascá ez eeek e es. sz 

Nyomaiott a LUMEA" könyvnyomdájában Cluj- Kolozavár, Str. heorghe Baririu No. 4. 

éi 
és Internátusok részére nagy árkedvez- . ] al Szántó Utóda ményben beszeregfelők , 

" gőz férfiaknak : péntek. szombat egész m 

í 


